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• Основним джерелом правового регулювання туристичної 
діяльності в Україні є Закон України «Про туризм», який 
визначає загальні правові, організаційні та соціально-
економічні засади реалізації державної політики України в 
галузі туризму та спрямований на забезпечення 
закріплених Конституцією України прав громадян на 
відпочинок, свободу пересування, охорону здоров'я, на 
безпечне для життя і здоров'я довкілля, задоволення 
духовних потреб та інших прав при здійсненні 
туристичних подорожей. Він твстановлює засади 
раціонального використання туристичних ресурсів та 
регулює відносини, пов'язані з організацією і здійсненням 
туризму на території України.
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Державне агенство України з туризму і курортів в процесі управління 
курортною та туристичною сферами приймало нормативні накази, 

вказівки та інструкції відповідно до законів України. Однак Постановою 
Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р. №442 «Про 

оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади» було 
ліквідовано Державне агенство України з туризму і курортів, поклавши 

його функції на Міністерство економічного розвитку і торгівлі (крім 
здійснення державного нагляду (контролю) у сфері туризму і курортів.



Основними  підзаконними нормативно-правовими 
актами, що регламентують різноманітні сфери 

туристичної діяльності, є наступні:

• Нормативно-правові акти, що 
встановлюють вимоги при здійсненні 
туристичної діяльності спеціальними 
господарюючими суб’єктами у туристичній 
сфері:

• Ліцензійні умови провадження  
туроператорської діяльності, затверджено 
наказом Міністерства інфраструктури 
України від 11 листопада 2015 р. 



Нормативно-правові акти, що визначають правові 
засади державної підтримки туристичної сфери та 
спортивної інфраструктури:
Державна цільова соціальна програма розвитку в 
Україні спортивної та туристичної інфраструктури у 
2011-2022 роках, затверджена Постановою
Кабінету Міністрів України від 29 червня 2011 р.



Закон 
України «Про курорти» 
Визначення термінів «курорт», «лікувально-

оздоровча місцевість», «особливо цінні  та  
унікальні  природні  лікувальні ресурси», 
«загальнопоширені природні  лікувальні 
ресурси», «медичний (бальнеологічний) 
висновок», «курортна справа». Уточнення 
законодавства України про курорти та його 
завдання.



Окреслення принципів державної політики 
у сфері курортної справи. Уточнення видів 
курортів. Характеристика медичного 
профілю (спеціалізації) курортів. 
Характеристика природних лікувальних 
ресурсів. Висвітлення аспектів створення 
та розвитку курортів (підстави, 
клопотання, розгляд клопотань, 
експертиза проектів, прийняття рішень, 
забудова, надання земельних ділянок, 
розвиток).



Постанова Кабінету Міністрів України «Про 
утворення Координаційної ради з питань 

туристичної діяльності» 

Представлення складу Координаційної ради з питань туристичної 
діяльності. Окреслення завдань складу Координаційної ради з 
питань туристичної діяльності: сприяння забезпеченню координації 
дій органів виконавчої влади з питань реалізації державної 
політики у сфері туризму та курортів; підготовка пропозицій щодо 
формування і реалізації державної політики у сфері туризму та 
курортів; визначення шляхів, механізмів та способів вирішення 
проблемних питань, що виникають під час реалізації державної 
політики у сфері туризму та курортів; підвищення ефективності 
діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади у 
сфері туризму та курортів; удосконалення нормативно-правової 
бази у сфері туризму та курортів; сприяння з урахуванням світового 
досвіду розробленню та виконанню міжнародних програм і 
проектів, ініціюванню укладення міжнародних договорів у сфері 
туризму та курортів.



Закон України «Про приєднання до Протоколу про 
сталий туризм до Рамкової конвенції про охорону 

та сталий розвиток Карпат»
Визначення термінів «Протокол про біорізноманіття», 
«біологічне різноманіття», «прикордонна територія», 
«Карпатська Конвенція», «види, що знаходяться під 
загрозою», «інвазивні чужорідні види», «ландшафт», 
«ландшафтне різноманіття», «місцеві види», «природне 
середовище існування», «залучена громадськість», 
«природоохоронна територія», «сталий розвиток», «сталий 
туризм», «стале використання», «транскордонна 
природоохоронна територія». Висвітлено особливості 
погодження політик, спрямованих на планування, розвиток 
сталого туризму в Карпатах та управління ним, інтеграції 
цілей сталого туризму в Карпатах до секторальних політик, 
участі регіональних та місцевих органів влади та інших 
заінтересованих сторін, міжнародного співробітництва. 



• Визначення механізму використання коштів, передбачених 
у державному бюджеті за програмою «Фінансова 
підтримка розвитку туризму, створення умов безпеки 
туристів, розбудови туристичної інфраструктури 
міжнародних транспортних коридорів та магістралей в 
Україні». Кошти використовуються з метою здійснення 
заходів з реалізації державної політики у сфері туризму, 
раціонального використання туристичних ресурсів, 
розширення міжнародного співробітництва та утвердження 
України на світовому туристичному ринку.

Постанова Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження Порядку використання коштів, 

передбачених у державному бюджеті для фінансової 
підтримки розвитку туризму, створення умов безпеки 

туристів, розбудови туристичної інфраструктури 
міжнародних транспортних коридорів та магістралей в 

Україні»



Постанова Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження Порядку доведення до споживачів 
інформації про вид об’єкта туристичної інфраструктури 
та його категорію»

Визначення процедури доведення до споживачів 
інформації про вид об’єкта туристичної 
інфраструктури та його категорію. З метою 
доведення до споживачів інформації про вид 
об’єкта та його категорію: Мінекономрозвитку 
розміщує на своєму офіційному веб-сайті реєстр 
свідоцтв про встановлення категорій об’єктам; 
власник об’єкта, якому встановлено категорію, 
забезпечує виготовлення та встановлення знака 
категорії об’єкта. 



Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
Порядку встановлення категорій готелям та іншим об'єктам, 

що призначаю-ться для надання послуг з тимчасового 
розміщення (проживання)»

Визначення процедури встановлення 
категорій готелям та іншим об'єктам, що 
призначаються для надання послуг з 
тимчасового розміщення (проживання) за 
результатами добровільної сертифікації 
послуг з тимчасового розміщення 
(проживання) стосовно безпеки для життя і 
здоров’я людей, захисту їх майна та охорони 
довкілля відповідно до договору між 
органом із сертифікації та власником або 
уповноваженою ним особою  і оцінювання 
відповідності готелів вимогам певної 
категорії. 



Додатково окремі аспекти провадження туристичної 
діяльності в Україні регламентуються наказами 

міністерств і відомств, зокрема, Наказом Міністерства 
охорони навколишнього природного середовища 

України «Про затвердження Положення про 
рекреаційну діяльність у межах територій та об'єктів 

природно-заповідного фонду України»



• Наказом Державної туристичної 
адміністрації України «Про затвердження 
Порядку оформлення ваучера на надання 
туристичних послуг та його 
використання» , Наказом Державної 
туристичної адміністрації України «Про 
затвердження Правил користування 
готелями й аналогічними засобами 
розміщення та надання готельних послуг» 
тощо.



• Окрім того, міждержавне співробітництво у 
сфері туризму часто додатково 
закріплюється у вигляді однойменної угоди. 
Зокрема, на даний момент Україною 
укладені такі угоди з Кувейтом, Боснією та 
Герцеговиною, Сербії, Кубою, Аргентиною, 
Чорногорією, Грецією, Єгиптом, 
Узбекистаном, Туркменістаном, Ізраїлем, 
Тунісом, Білоруссю, Туреччиною, Литвою, 
Грузією.
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Дякую за увагу!


